

老骥伏枥

# 投身养羊产业 助力乡村振兴 这群老人了不起，助乡亲养起“致富羊”

本报记者 李泽佳  
通讯员 吴梅生

“在出栏前，养殖户要做好疫苗注射、驱虫等防疫工作，确保羊群健康无病。同时，要注重市场导向，关注消费者需求。”连日来，石家庄市平山县养羊协会会长、64岁的张保锁带领技术人员，奔波在山区各个养殖场之间，以确保双节期间，养殖户增产增收。

据了解，在石家庄市平山县有一个养羊产业协会，协会汇聚了20多位志同道合的老人，他们平均年龄62岁，以火热之心助力全县养羊产业发展。他们之中有的统管全局抓落实，有的为防病治病开药方，还有的参与规划设计场地……被誉为为广大养羊养殖户的贴心人。

张保锁退休前在县办企业工作过，为人热情、做事认真。

精准服务

## 市统计局 举行荣退仪式

近日，石家庄市统计局举办了2024年退休干部荣退仪式。

骆建芳、李西林等退休老同志回忆工作往昔，分享工作经验，表达对统计事业的不舍之情，表示将一如既往地关心和支持统计工作，为石家庄统计事业高质量发展献计出力。与会人员纷纷表达对他们的不舍之情，希望他们在今后的日子里，规划好退休生活。

(市统计局老干部科)

## 高新区 开办公益课堂

近日，石家庄市高新区工委组织部、高新区太行街道办事处、西帐嘉苑社区，在西帐嘉苑社区“老党员驿站”，联合开办“翰墨丹青润物耕心”书法公益活动。

活动现场，书法老师为居民讲述了书法创作的相关知识，并教授了基本笔画的书写方法。

(高新区工委组织部)

关心下一代

## 赵县 举办专题讲座

近日，石家庄市赵县关工委、县委老干部局联合县教育局，在县职业中专学校举办“法制教育进校园 护航青春助成长”大讲堂活动，有关部门负责同志以及学校师生130余人参加活动。

赵县关工委为同学们上了一堂普法宣传课，营造尊法学法守法用法的良好社会氛围。(赵县县委老干部局)

2015年，他和几位退休的老同志自发组织起来，义务普及科学技术，成立了平山县养羊产业协会，并被推选为会长。他介绍说，平山县地处太行山脉，发展养羊业具有得天独厚的优势。截至目前，全县羊只存栏量20多万只，养羊业年销售收入3000多万元，羊奶制品2023年销售收入达到500多万元。养羊产业的快速发展，不仅是众多养殖户和县乡村有关部门共同努力的结果，还凝聚着协会中老人们的心血和汗水。

68岁的史典礼，是县科技局的一名退休干部，他毕业于河北农大畜牧兽医专业，现任养羊产业协会副会长，负责防病治病工作。尽管他患有慢性心脏病，但工作起来始终冲在前，经常深入山区养殖场，指导科学放养和疾病防治工作。2024年4月下旬，中七汲

村养殖场部分羊只染上寄生虫。得知这一消息后，他不顾自己生病住院，输完液后拖着虚弱的身体，连夜赶到该养殖场察看情况、分析病因，并迅速组织相关人员对场地进行喷药消毒，有效地控制了疾病传播，保证了4000多只羊的健康。

“退休后能为乡亲们做些事情，我感到既充实又自豪。”这是70岁的张雄经常说的话。他是石家庄市平山县林业局的一名退休干部，现任平山县养羊产业协会办公室主任。张雄曾长期在林业部门工作，有丰富的山地勘查经验。近几年来，他参与规划和设计了平山20多个新养羊场的建设工作。为了把羊场设计得更加科学合理，他经常跋山涉水，不顾山高路远、不怕风吹日晒，白天测得现场数据后，晚上编写

施工设计方案，常常加班到深夜。仅2024年，他就为十几个重点养殖户(场)编写项目可行性研究报告、制定项目实施方案等。

“多亏了协会的帮助，我的养殖场才发展到现在的样子。”平山镇七亩村的刘志刚感激地说，协会帮助他的养殖场引进多个品种的种羊进行杂交繁育，目前，该养殖场已成为县内外知名的优种羊繁育基地，先后向外调拨羊种十几批800多只。

在石家庄市平山县养羊产业协会，还有许多不计报酬、义务奉献的老同志。他们在有关单位的指导和帮助下，紧扣养羊产业发展方向，在饲草推广、品种繁育、奶产品加工等方面积极探索，走出了一条产学研一体化的发展之路，帮助乡亲们走上了致富“羊”关道。

## 这场荣退仪式“超暖”

近日，石家庄市平山县组织系统在县委老干部局举办2024年集体荣誉退休仪式。县委常委、组织部部长耿伟华出席，县委组织部常务副部长曹震平、县委老干部局局长邵玉良、县委党校常务副校长范会成、县委机构编制委员会办公室主任齐彦勃参加仪式。

在仪式现场，相关部门人员与5名新退休干部欢聚一堂。耿伟华作了热情洋溢的致辞，向新退休的老同志们致敬并送上美好祝福。随后，参加活动人员一起合影留念，用镜头定格这一温暖而珍贵的瞬间。退休干部们备受感动，纷纷表达对组织的感激之情。

此次荣退仪式不仅是对退休干部的致敬与感恩，还激励着新一代组工干部砥砺前行，为推动全县组织工作高质量发展注入强大精神动力。

(平山县委老干部局)



## 多彩活动庆元旦 银龄竞相展风采

本报讯 (记者 李泽佳)为展现老同志们良好的精神风貌，营造欢乐祥和的节日氛围，近日，石家庄市各地、各单位精心筹备，举办了一系列精彩纷呈的庆元旦活动。

在新的一年到来之际，石家



近日，石家庄市正定县老干部开展庆元旦文艺演出活动。通讯员 房丽娟 供图

庄晋州市教育系统举办了以“感党恩 颂祖国 赞家乡”为主题的元旦联谊活动，退休教职工代表等50余人参加活动。器乐合奏、声乐、快板、戏曲选段等精彩节目轮番上演。老同志们饱含深情，热情洋溢地表演了《你好晋州》《恋晋州》等自编自导自演的“晋州系列”节目，表达着离退休教职工对家乡深深的热爱。

近日，记者还走进石家庄市正定县委老干部局组织举办的“银发聚力心向党 盛世欢歌颂祖国”庆元旦文艺演出活动现场。活动现场张灯结彩，大红灯笼高高挂起。在大合唱《春风十万里》中，文艺演出拉开序幕，老同志们神采奕奕、精神抖擞，洪亮高亢的歌声抒发了对祖国的无限热爱；器乐演奏和舞蹈，展现了祖国的繁荣富强以及老同志们对美好生活的向往；时装模特秀《杏花落》将整场演出

推向高潮，大家用优美的舞姿和细腻的表演展现了无限活力。15个节目表演完毕，现场掌声不断。演出结束后，观众和演员都觉得意犹未尽。参加演出的县老干部艺术团副团长刘秀珍激动地说：“这次活动为我们搭建了展示才艺的平台，希望明年有更多的老同志参与进来，展现新时代老年人风采。”

银龄展风采，翰墨颂华章。近日，行唐县委老干部局、县老年书画研究会，联合举办“庆元旦 迎新春”网络书画展览，展出50幅精美的书法作品。书法作品中楷、行、草、隶、篆诸体俱全，或雄浑大气，或飘逸灵动，或刚劲有力；绘画作品中山水、花鸟、人物等生动传神，或淡雅，或浓烈，兼具传统韵味与创新巧思。老年书画爱好者们将爱党爱国爱家乡的真挚情感诉诸笔端，以墨传情、以画表意，

充分表达了对生活的热爱和对艺术的执着追求。

与此同时，在石家庄市新华区老年书画研究会的十几位书法家，走进广源路社区居委会，为居民书写了百余副寓意祝福与美好的春联和“福”字。有的书法家已年近八旬，但笔法依然苍劲有力，不一会儿功夫，一副副墨香四溢的春联就在他们手中完成了。

连日来，石家庄市各地、各单位纷纷举办文艺展演、书画展览、走访慰问、爱心义诊等形式多样的迎新活动，一大波有温度、接地气、聚人气的文化活动，也让跨年越来越有仪式感。

**石家庄市委老干部局  
燕赵老年报**

——合办——

第78期

工作资讯

## 正定县 召开工作会议

近日，石家庄市正定县委老干部局组织召开2024年底重点工作部署会，系统总结年度工作完成情况，剖析工作中存在的问题和不足，明确努力方向，安排部署下一步重点工作。

会议指出，各股室要提前盘点工作进展，提早谋划思路、拿出方案，全力做好“庆新年颂祖国”系列活动服务保障工作，营造欢乐祥和、尊老敬老浓厚氛围。

(正定县委老干部局)

## 市老研会 捐赠书画作品

近日，石家庄市老年书画研究会、河北省太行文化印社一行十余人，带着精心装裱的60幅书法作品和12本书画作品集，走进上河原著社区居委会举办书画捐赠活动。市老年书画研究会、河北省太行文化印社和居委会工作人员及书画爱好者等30余人参加活动。

(市老年书画研究会)

## 市老年大学 获得荣誉称号

近日，中国老年大学协会下发《关于授予2024年度“全国老年大学标准示范校”的决定》，石家庄市老年大学荣获“全国老年大学标准示范校”称号。

据了解，目前，河北省共有河北老年大学、石家庄市老年大学、邢台市老年大学等3所学校获此殊荣。下一步，市老年大学进一步发挥示范引领作用，为老年教育事业高质量发展作出新的贡献。

(市老年大学)